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PROCES VERBAL 

 

ASSEMBLEE GENERALE DE LIGUE 

 
Du Samedi 26 mars 2022 

Au Centre Technique de Football Le "Rond Central" - 33185 LE HAILLAN 

à 9h00 

 
Accueil des participant.e.s. à 8h30. 

 

Ouverture l’Assemblée Générale par le Président de la Ligue, Emmanuel PRIVAT 

 

Remerciements aux Président.e.s de clubs et leurs représentant.e.s pour leur présence. 

 

Remerciements à Christophe LEGRAND, Vice-Président de la FFTRI, pour sa présence à l’Assemblée 

Générale de Nouvelle Aquitaine, ce jour. 

 

Présentation de Christophe LEGRAND et de son action en tant que Vice-Président de la Fédération. 

 

Emargement électronique final enregistré par PROLIVES SPORT (annexe 1) 

Sur une base de 99 clubs portants 373 voix, nous ouvrons l’AG avec 56 clubs présents ou 

représentés. Les membres votants portent 280 voix. 

 

Le Président de la Ligue, Emmanuel PRIVAT, déclare l’Assemblée Générale ouverte. 

 

Les clubs voteront via un système des votes numériques, géré par le prestataire PROLIVES SPORT. 

 

Guy GOBBATO, Président du CD47, émet le souhait d’avoir la possibilité de voter en tant que 

représentant de Comité Départemental et de représenter ses clubs.  

 

L’élection partielle prévue pour remplacer les trois postes vacants au Conseil d’administration est 

annulée du fait des dispositions de l'article 2.3.1.2.2 des statuts de la Ligue, relatif à la parité des 

sexes au sein du Conseil d'Administration. 

De manière à respecter la proportion d'hommes et de femmes au sein du Conseil d’administration de 

la Ligue, soit 40% à minima, et n’ayant pas reçu de candidature féminine, l’élection partielle ne peut 

donc pas avoir lieu lors de cette assemblée. 

Les trois postes restent vacants jusqu’à la prochaine élection partielle qui sera organisée lors de l’AG 

en mars 2023. 
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Le quorum étant atteint, l’Assemblée Générale peut désormais délibérer selon l’ordre du jour (annexe 

2) suivant : 

 

Assemblée Générale Extraodinaire de Ligue 
 

1- Adoption des nouveaux Statuts type de la Ligue Nouvelle Aquitaine  

(annexe 3 et 4) 

Vote : adopté 

Pour = 193 voix 

Abstention = 9 voix 

 

Assemblée Générale Ordinaire de Ligue 
 

1- Approbation du PV de AGO Ligue du 20/03/2020 (annexe 5) 

Vote : adopté 

Pour = 222 voix 

Abstention = 14 voix 

 

2- Rapport moral du Président & rapport d’activité 2021 

Le Président de la Ligue, Emmanuel PRIVAT, expose son rapport moral, ainsi que le rapport d’activité 

2021 de la Ligue (annexe 6) 

Certains points sont soulignés : 

- Perte de 25% de licenciés chaque année 

- Présentation des nouveaux clubs 

- Présentation de Serge POZZOBON récemment recruté par la ligue. Il sera en charge de l’étude 

des dossiers techniques et du calendrier des épreuves en Nouvelle Aquitaine 

- Coût trop important des formations pour les petits clubs 

Vote : adopté 

Pour = 228 voix 

Contre = 2 voix 

Abstention = 10 voix 

 

3- Rapport financier du Trésorier Général, 

Sébastien MOREAU, Trésorier Général, expose le bilan financier de l’année 2021 (sous forme de 

PowerPoint – annexe 7)  

Six thématiques sont abordées : 

- Le chiffre d’affaires de l’association 

- Synthèse de l’activité 

- Détail des subventions et des sponsors 

- Les charges : Services extérieurs, charges de personnel 

- Trésorerie : capacité d’autofinancement 

- Bilan année n 



 

 

Année exceptionnelle avec un résultat positif. 

Résultat exceptionnel dû : 
● au plan de relance et aides lié au COVID (chômage partiel) 
● à l'augmentation du nombre d’orga en 2021 par rapport à 2020 
● au montant total des subventions doublé (56%)  
La marge constatée en 2021 est dûe au contexte post-covid. 

L’activité liée à la formation a bien repris en 2021 

Fonds propres préservés, Trésorerie saine, gestion financière prudente. 

Fruit d’une gestion sérieuse des anciens présidents de la Ligue 

 

L’accord-cadre, d’un montant de 37 813€, versé par la FFTRI à la Ligue, va être réformé sous forme 

de contrat d’objectifs. 

Christophe LEGRAND, Vice-président de la Fédération, explique que la FFTRI travaille actuellement 

pour redéfinir l’accord-cadre sous d’autres critères que ceux mis en place à la création de celui-ci. La 

convention avec les ligues avait été créée bien avant la fusion des régions. 

Le nouvel accord-cadre prendra en compte la spécificité des nouveaux territoires. 

 

Que représentent les fonds propres ? 

Les fonds propres de l'association sont composés des éléments statutaires d'origine correspondant 

au patrimoine apporté lors de sa création. A la fusion des trois régions, chaque Ligue (Aquitaine, 

Poitou Charentes et Limousin) a apporté leurs ressources, c’est-à-dire l’épargne accumulée par les 

trois associations au travers de ses excédents de gestion (résultat, report à nouveau, réserves 

diverses et provisions) 

Cette année, la Ligue Nouvelle Aquitaine intègre à ses fonds propres la subvention d’investissement 

non perçus en 2021 

 

4- Rapport du contrôleur aux comptes 

Le trésorier de la Ligue apporte la conclusion de Luc DELAGARDE, contrôleur aux comptes. 

Aucune observation susceptible de remettre en question la présentation des comptes 2021. 

 

5- Approbation du bilan et du compte de résultats 2021 (annexe 8) 

Vote : adopté 

Pour = 233 voix 

Contre = 1 voix 

Abstention = 20 voix 

 

6- Rapport du Commissaire aux comptes (annexe 9) 

Intervention de M. Stéphane MELIN, Commissaire aux comptes, exposant son rapport suite à l’audit 

réalisé en février 2022 au sein du siège de la ligue 

Vote : adopté 

Pour = 238 voix 

Contre = 5 voix 



7- Présentation des projets des commissions régionales de la Ligue  

Hélène VOLLAND, coordinatrice de projets de Ligue, présente sur PowerPoint les projets des 

commissions régionales de la Ligue (annexe 10) 

 

Commission Technique 

Description des stages à venir 

Offre de la ligue pour proposer un niveau hétérogène des stages 

Réforme des niveaux fédéraux :  

- BF1 accompagnateur (à partir de 16 ans), vient aider les encadrants  

- BF2 remplace le BF5 (ajout d’une formation sur le « savoir être) 

- BF3 remplacera l’actuel BF4 

Le calendrier des périodes de formation restera inchangé. La période de la Toussaint enclenche les 

sessions de formation. 

BF2 comporte deux modules = tronc commun + module « spécialité » 

Equivalence de droit (tous diplômes BF5 existant auront sur leur ESPACE TRI le diplôme BF2 avec 

module « jeunes ») 

 

Commission Ambition(s) Jeunes 

Création de début de mandat 

Idée de recenser les projets scolaires 

Développer des passerelles entre institutions  

Mettre en place un réseau pour les enfants qui souhaiteraient se destiner aux métiers du sport 

Renseigner nos jeunes souhaitant s’engager dans ce cursus 

Mixité de deux publics (scolaire et fédéral) 

IATE :  

Proposition de Fabrice BOSSION, Team Master Tri, de création d’une commission « Master » pour 

représenter les athlètes master et proposer des projets de soutien. 

 

Commission Organisation   

4 Kits matériel à disposition des organisateurs distribués dans 4 CD :  24, 33, 40 et 86. 

Détails composition/lieu de stockage/contact sur le site de la ligue. 

Convention de prêt entre les CD et la Ligue. Proposition de convention de prêt et planning entre CD 

et clubs. 

 

Commission Arbitrage 

Alain DUPONT, Président de la CRA, expose son rapport. 

Indemnisation des arbitres principaux et assesseurs versée en plus du remboursement des frais 

kilométrage, hébergement et restauration.  

Les équipements non rendus à la CRA : proposition d’une pénalité au club concerné 

Où trouver les informations relatives de la CRA ?  Navigation sur le site internet de la ligue 

Présentation du planning d’arbitrage 2022 

Proposition de faire une campagne de promotion d’arbitrage pour inciter les licenciés à devenir 

arbitre 

 

Commission Raids 

Nouvelle commission 

Objectif : rassembler et fédérer dans le giron fédéral ceux qui font du raid 

Passer par la pratique jeune 



 

 

Créer du lien avec tous les raideurs 

Achat de doigts électroniques, d’une valeur de 10 000 euros 

Affilier des épreuves jeunes et intégrer du raid dans les écoles de triathlon 

Formation en Nouvelle Aquitaine avec un module « raid » en 2022 

 

Commission Mixité 

Challenge mixité remis en place après 2 ans d’absence dû à la crise sanitaire 

 

Commission Santé Bien-être Loisir 

Promotion du stage d’avril 2022 

Commission d’avenir, besoin de forces vives pour pérenniser les actions 

Proposition d’achat de kits matériel coaching triathlon santé 

Soutien financier de 200€ via la commission pour toute organisation d’animathlon axé sur le sport 

santé 

 

Commission Paratriathlon 

Challenge des paratriathlètes 

Stage organisé le 14 et 15 mai 2022 à Libourne 

Rappel de l’importance de sensibiliser les arbitres aux spécificités du paratriathlon  

Identification du handicap sur le dossard 

 

Commission Développement durable 

Trophée Triathlon Durable  

EcoRando et sensibilisation auprès des jeunes des écoles de Triathlon en collaboration avec  

les Comités Départementaux  

Actions de ramassage des déchets sur les épreuves 

 

Commission Communication 

Présence sur les réseaux sociaux fb/instagram, demande aux clubs de faire connaître leurs 

communications. 

Proposition de formation spécifique sur des logiciels de traitement de l’image par exemple 

 

8- Approbation du budget prévisionnel 2022 (annexe 11) 

S’appuyer sur les chiffres du bilan financier 2019 mieux adaptés à la réalité des actions qui vont être 

menées en 2022. 

Vote : adopté 

Pour = 219 voix 

Contre = 9 voix 

Abstention = 13 voix 

 

9- Approbation des coûts 2023 (part Ligue) (annexe 12) 

Deux points à noter : 

Rappel de l’exonération de la part régionale sur les droits d’organisation 



Un bonus pour les clubs pourvoyeurs d’arbitres remplace la pénalité d’arbitrage 

Vote : adopté 

Pour = 228 voix 

Contre = 9 voix 

 

10- Élection des représentants de clubs à l'AG de la FFTRI  

Les six candidats disposent d’un temps de parole d'une minute pour se présenter. 

Elections : 

ALAIN DUPONT = 251 voix 

LAURENT LETELLIER = 251 voix 

YOUNES BIAR = 251 voix 

JEAN JACQUES GAUTHIER = 246 voix 

EMMANUEL PRIVAT = 234 voix 

LAETITIA VALLET = 232 voix 

 

Les 6 représentants de clubs élus siègeront à l’Assemblée Générale Ordinaire Fédérale du 28 avril 

2022 (en visioconférence). 

 

11- Questions diverses, (seules les questions posées par écrit avant l’AG seront 

examinées). 

Questions de Pascal BOYER, Président du club “TRIATHLON DU VAL DE L' EYRE” et du Comité 

départemental de Triathlon de Gironde, posées préalablement par mail le 24 mars 2022. 

 

Sujet social : 

Pourquoi une telle désertification de nos CTL ? Seront-ils remplacés en totalité ?  Par qui seront gérés 
et organisés les futurs stages (stages régionaux d'été préparatoire au CPF et stage de la toussaint) 

Licenciement de Monsieur HOUZELLE: Pouvons-nous en connaître  les raisons, une faute grave a-t-
elle été commise ou son professionnalisme est-il mis en cause ? 

Réponse : 

Cédric WAGNER a démissionné pour s’orienter dans le secteur professionnel du bâtiment. 

Bernard FENIOU obtient une rupture conventionnelle. Il continuera à travailler pour la ligue en tant 

qu’auto-entrepreneur sur les formations fédérales. Un engagement moral a été établi entre Bernard 

et la Ligue.  

Fabrice HOUZELLE est licencié suite à un souhait personnel de partir. Le sujet reste confidentiel. 

Un recrutement est en cours pour, dans un premier temps, embaucher un conseiller technique de 

Ligue. 

 

Sujet du triathlon de Mimizan : 

Est-ce le rôle de la ligue d'organiser une telle manifestation ? Combien d'heures les salariés de la 
ligue ont-ils consacré ou vont-ils consacrer à cet évènement? Ne serait-il pas préférable de consacrer 
ces horaires de travail au service des licenciés, des clubs, des comités ? 



 

 

Réponse : 

Sur proposition de Robert CROUZIER, la ligue a repris l’organisation du Triathlon. 

Décision du Conseil d’Administration de manière collégiale à l’unanimité. 

Clément BESSE, salarié de la Ligue en CDD, est désormais exclusivement missionné sur le pilotage 

de l’organisation du triathlon de Mimizan. 

La ligue a un rôle de soutien d’une des plus grosses organisations d’Aquitaine. 

 

Sujet Organisation des épreuves : 

Annulations de multiples "petites épreuves": Avez-vous une idée de la raison de ces annulations? 

Réponse : 

Débat autour du sujet. Reprise lente de l’activité après un arrêt de deux années de crise sanitaire. 

 

 

 

 

Laetitia VALLET 

Secrétaire Générale 

 

Emmanuel PRIVAT 

Président 

 

 


